
ความน่าจะเป็นของเหตุการณ์ (3)



ความน่าจะเป็น

หน่วยการเรยีนรูท้ี่ 2

เรื่อง 
ความน่าจะเป็นของเหตกุารณ์ (3)



เม่ือแต่ละผลลพัธท์ี่อาจจะเกดิข้ึนจากการทดลองสุม่

มีโอกาสเกดิข้ึนไดเ้ท่า ๆ กนั 

ความน่าจะเป็นของเหตกุารณ์ = 
จ ำนวนผลลพัธข์องเหตกุำรณ์

จ ำนวนผลลพัธท์ ัง้หมดทีอ่ำจจะเกดิขึ้น

ความน่าจะเป็นของเหตกุารณ์



มีนกัเรยีน 2 กลุ่ม กลุ่มละ 7 คน ในแต่ละกลุ่มมีนกัเรยีนที่เกดิวนัจนัทร ์  

วนัองัคาร  วนัพธุ  วนัพฤหสับดี  วนัศกุร ์ วนัเสารแ์ละวนัอาทิตย ์ 

ถา้ครูปิยพรสุม่เลอืกนกัเรยีนกลุ่มละ 1 คน เพือ่เลน่เกมทายใจ         

จงหาความน่าจะเป็นของเหตกุารณ์ต่อไปน้ี

1.1) เหตกุารณ์ที่นกัเรยีนทัง้สองคนเกดิวนัเดียวกนั

1.2) เหตกุารณ์ที่มีนกัเรยีนเกดิวนัจนัทรห์รอืวนัพธุ

1.3) เหตกุารณ์ที่นกัเรยีนทัง้สองคนเกดิวนัเสารแ์ละวนัอาทติย์

ตวัอย่างที่ 1
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1) เหตกุารณ์ที่

นกัเรยีนทัง้

สองคน

เกดิวนัเดียวกนั

ตวัอย่างที่ 1

2) เหตกุารณ์ที่มี 

นกัเรยีน

เกดิวนัจนัทร ์

หรอืวนัพธุ

3) เหตกุารณ์ที่

นกัเรยีนทัง้

สองคน

เกดิวนัเสาร ์

และวนัอาทิตย์



ในการทอดลูกเตา๋  1 ลูก และโยนเหรยีญ 1 เหรยีญ พรอ้มกนั จ านวน 1 คร ัง้                

จงหาความน่าจะเป็นของเหตกุารณ์ต่อไปน้ี

2.1) เหตกุารณ์ที่ลูกเตา๋หงายข้ึนแตม้เป็นจ านวนคู่

2.2) เหตกุารณ์ที่เหรยีญข้ึนหวัและลูกเตา๋หงายข้ึนแตม้เป็นจ านวนเฉพาะ

ตวัอย่างที่ 2
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2.1. เหตกุารณ์ที่ลูกเตา๋หงายข้ึนแตม้เป็นจ านวนคู่

2.2. เหตกุารณ์ที่เหรยีญข้ึนหวัและลูกเตา๋หงายข้ึนแตม้เป็นจ านวนเฉพาะ



ใหน้กัเรยีนท าใบงานที่ 4
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1)  เหตกุารณ์ที่ลูกศรช้ีตวัเลขในวงลอ้เป็นจ านวนเตม็ท ัง้สองจ านวน

เหตกุารณ์ที่ลูกศรช้ีตวัเลขในวงลอ้เป็นจ านวนเตม็ท ัง้สองจ านวน คอื



ดงันั้น ความน่าจะเป็นของเหตกุารณ์ที่ลูกศรช้ีจ านวนเตม็ท ัง้สองจ านวน 

เท่ากบั

จะไดว้่าจ านวนผลลพัธข์องเหตกุารณ์เป็น 



2) เหตกุารณ์ที่ลูกศรช้ีตวัเลขในวงลอ้จ านวนเตม็ลบทัง้สองจ านวน

เหตกุารณ์ที่ลูกศรช้ีตวัเลขในวงลอ้เป็นจ านวนเตม็ลบทัง้สองจ านวน คอื



จะไดว้่าจ านวนผลลพัธข์องเหตกุารณ์เป็น 

ดงันั้น ความน่าจะเป็นของเหตกุารณ์ที่ลูกศรช้ีจ านวนเตม็ลบทัง้สอง

จ านวนเท่ากบั



3) เหตกุารณ์ที่ลูกศรช้ีตวัเลขในวงลอ้เป็น 0 หน่ึงจ านวน

เหตกุารณ์ที่ลูกศรช้ีตวัเลขในวงลอ้เป็น 0 หน่ึงจ านวนคอื



จะไดว้่าจ านวนผลลพัธข์องเหตกุารณ์เป็น 

ดงันั้น ความน่าจะเป็นของเหตกุารณ์ที่ลูกศรช้ี 0 หน่ึงจ านวน เท่ากบั



4) เหตกุารณ์ที่ลูกศรช้ีตวัเลขในวงลอ้ A มีค่าสมับูรณ์มากกว่าตวัเลข

ในวงลอ้ B

เหตกุารณ์ที่ลูกศรช้ีตวัเลขในวงลอ้ A มีค่าสมับูรณ์มากกว่าตวัเลข

ในวงลอ้ B คอื 



จะไดว้่าจ านวนผลลพัธข์องเหตกุารณ์เป็น 

ดงันั้น ความน่าจะเป็นของเหตกุารณ์ที่ลูกศรช้ีตวัเลขในวงลอ้ A มีค่า

สมับูรณ์มากกว่าตวัเลขในวงลอ้ B เท่ากบั



เม่ือแต่ละผลลพัธท์ี่อาจจะเกดิข้ึนจากการทดลองสุม่

มีโอกาสเกดิข้ึนไดเ้ท่า ๆ กนั 

ความน่าจะเป็นของเหตกุารณ์ = 
จ ำนวนผลลพัธข์องเหตกุำรณ์

จ ำนวนผลลพัธท์ ัง้หมดทีอ่ำจจะเกดิขึ้น

ความน่าจะเป็นของเหตกุารณ์


